Pijpleidingen statistiek CBS

Achtergrond
Vanuit de sector Verkeer en Vervoer van het Centraal Bureau voor de Statistiek (CBS) is er een behoefte aan een goed beeld van het pijpleidingvervoer in Nederland. De sector Verkeer en Vervoer heeft als doel om de statistieken van verkeer en vervoer in samenhang met elkaar te presenteren. 
Een belangrijke vervoersmodaliteit voor het vervoer van bulkgoederen hierbij is het vervoer door hoofdpijpleidingen. Deze statistiek heeft geen (Europees) verplichte leveringen zoals andere modaliteiten (wegvervoer, binnenvaart, spoorvervoer en zeevaart) dat wel hebben, maar speelt een onmisbare rol in het in kaart brengen van de totale goederenstromen. Door het ontbreken van zo’n wettelijke basis is de afgelopen jaren weinig aandacht geweest voor de rol van het pijpleidingen vervoer. Mede omdat het vervoer niet zichtbaar is, is er in de publieke opinie ook minder aandacht voor. En dat terwijl het goederenvervoer via pijpleidingen een substantieel aandeel vormt in het totale goederenvervoer. Doordat het pijpleidingvervoer nu niet goed in beeld is, komt dit niet naar voren in de cijfers die het CBS publiceert over het goederenvervoer in Nederland.
Daarom is nu een project opgestart om te onderzoeken in hoeverre het mogelijk is om een volledig beeld te krijgen van het vervoer van goederen door het hoofdpijpleidingen netwerk in Nederland. Om welke producten het gaat, hoeveel gewicht het bedraagt, waar het naar toe wordt vervoerd en over welke afstand.
Belang
De exploitanten hebben veel relevante data die het CBS kan helpen om het beeld van het pijpleidingvervoer compleet te krijgen. Het (grotere) belang van het pijpleidingvervoer in het totale goederenvervoer wordt dan meer dan nu inzichtelijk. Daarnaast zou deze statistiek nuttige informatie kunnen bevatten voor Velin en individuele exploitanten. 
Gegevens verzameling
Het CBS heeft in samenwerking met de Velin afgelopen februari een bijeenkomst georganiseerd waarin  samen met de leden van VELIN afspraken gemaakt zijn over de aanpak van het verzamelen van relevante cijfers over het pijpleidingvervoer. Uitgangspunten waren hierbij dat het CBS een zo goed mogelijk overzicht krijgt van het pijpleidingvervoer in Nederland en grensoverschrijdend, en dat de administratieve lastendruk voor de bedrijven tot het minimum zal worden beperkt. In deze bijeenkomst is een commitment uitgesproken over de datalevering, in eerste instantie voor 2017 en in een later stadium voor de jaren 2012 t/m 2016 (voor zover beschikbaar). Daarna zal het een jaarlijkse uitvraag van het voorgaande jaar betreffen. Voor de uitvraag wordt door het CBS een Excel sjabloon gemaakt en er wordt de mogelijkheid geboden om de data via een veilig uploadkanaal aan het CBS te leveren. 
Output / statistieken
Het CBS beoogt een publicatie van vervoerd gewicht en aantal tonkilometer via pijpleidingvervoer op hoofdlijnen, dus een opdeling naar binnenlands en grensoverschrijdend vervoer, verschillende afstandsklassen (bijvoorbeeld 0-10km; 10-50km; >50km), en verschillende hoofd-goederensoorten (aardgas, ruwe olie en olieproducten; chemie en water). 
[bookmark: _GoBack]Het CBS zal in ieder geval een publicatievorm kiezen waarbij zonder uitdrukkelijke toestemming van alle bedrijven geen gegevens openbaar worden gemaakt die terug te herleiden zijn naar individuele bedrijven. 
